

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPLIS, 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ESTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO, NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

JANIS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
TRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

pegan fácilmente al oído y terminen por imponerse entre los familiares y admiradores de las celebridades cinematográficas.

De este modo, el gran cómico Charlie Chaplin, es conocido generalmente por el nombre de «Charlot», y por el de «Carlitos» en la América del Sur; Buster Keaton, el actor impenable, es conocido como «Frigo» y también como «Maleck»; Mary Astor, es conocido por «Rusty» (oxidada), debido, sin duda, al color de su cabello; a Babby Peggy, se la conoce por «Shrim» (Camarón); Phyllis Daniel, por «Bebé»; a Priscilla Dean, por «Pee-Dee»; a Miss Du Pont, por «Patt»; Luisa Fazenda, se la llama «Miss Fazoola», nombre que escogió ella misma; Paulina Frederick, es «Polly»; Edward Gibson, «Hoot», sin que él mismo sepa por qué; Betty Compson, es «Chukles»; Margaret Livingston, «Ginger»; Harold Lloyd, «Speedy»; Mildred Davis, «Mid»; y Jackie Coogan, «Kid», desde que trabajó en la película de ese nombre acompañado de «Charlot». Por último, citaremos el apodo de Virginia Valli, «Vee-Vee», y el de Irene Rich, «Beans».

Esta lista llegaría a ser interminable si quisiéramos incluir en ella todos los apodos usados en el mundo del film. Se puede decir que la mayor parte de los actores de la pantalla son bautizados de nuevo al entrar a los estudios.

plena vía, y no tuvo tiempo más que para gritar: «¡el tren!» y arrojarle precipitadamente al suelo. El choque entre locomotora y tartana fué horroroso. El convoy arrastró al cochecillo durante unos segundos, los suficientes para que las muchachas que lo ocupaban y Antonio Sánchez cayeran debajo de la máquina y de los vagones, las ruedas de los cuales les produjeron la muerte.

Antonio Ros García, hermano de una de las muchachas muertas y único ileso en la catástrofe, sufrió una impresión indescriptible.

El suceso ha causado honda pena.

Del libro de mi vida

UN DIA SENTIMENTAL

Dichoso aquel que huye del mundanal ruido y sigue la escondida senda...

Comprendo perfectamente que en este siglo que corremos a velocidad inusitada y vertiginosa no pueda existir la sensibilidad, y las demostraciones del sentimiento y del alma corren grave riesgo de desaparecer ante los extravagantes ruidos que nos trastornan, que nos embrutezcan y ante el positivismo que poco a poco se va apoderando de nosotros.

Nos hemos acostumbrado completamente a las alifonancias de un automóvil, de una moto; al crimen de lesa-arte que hacen los «jazz-bands», con la música al té (aunque no nos guste), a los «dancing», aunque nos ahoguen y mareen con su ambiente velado de rufianería, de vida grotesca, artificial...

Y todos los actos de nuestra vida están sujetos a una velocidad inmoderada que produce en nosotros una especie de vértigo, de frenesí, que aloca nuestro pensamiento y lo conduce en carrera salvaje por la pendiente del vicio, del embrutecimiento, de la vulgaridad...; y descendemos, descendemos sin que nada ni nadie nos pueda detener.

No se puede admirar un paisaje, porque le tacharán, al que tal haga, de romántico; no podemos deleitar nuestros oídos con buena música, porque es anacrónico; no se pueden hacer versos, porque el sentimentalismo ya no se comprende, y un sentimental hoy, es un loco o un neurasténico. ¡Digna opinión de tanquistas de oficio y de tenorios de profesión!

Pero afortunadamente, todavía quedan en el mundo personas que haciendo caso omiso de estas apreciaciones, se reúnen para escuchar música buena, clásica, sin ninguna de las chabacanerías que han introducido en ellas espíritus más mercantiles que artista; todavía uno puede admirar la poesía divina de la Naturaleza convencido de que es la más perfecta, porque es del Creador, y aún se pueden expresar los bellos sentimientos en frases líricas, que tan bien suenan al oído y tanto dulcifican al corazón.

En estas tardes estivales, los sonidos de un piano cuyo teclado obra bajo el influjo de unas manos magas, nos hacen ver más bella la vida, más dulce la existencia, más fragantes las flores y más azul el cielo, que allá arriba parece extasiado con los melancólicos effluvis del arte que nos arroba y embelesa.

Fué una de esas claras tardes de Abril. Yo viajaba a la sazón por Cataluña con un entrañable amigo: José Luis. Nos encontrábamos en Barcelona, y como el poeta, nos consideramos dichosos de huir del mundanal ruido, para seguir la escondida, la acogedora senda de una casita situada allí, a lo lejos; una casita que escapaba a las miradas indiscretas, por la espesura de los árboles de su parque, y en donde íbamos a escuchar a Beethoven, a Liszt, abstraídos del mundo y sólo pensando en el arte y en Dios.

¡Qué horas tan divinas las pasadas allí en plena paz y reposo el cuerpo; en completa alegría el alma! Todo respiraba arte; el piano de cola, lujoso, con unos sonidos precisos claros y limpios; el anfitrión, grave, absorto, que con su negro traje de etiqueta y su lengua barba, parecía una figura escapada de un

La colaboración de la Prensa

NOTAS DEL DIA

Tanto el marqués de Mages, presidente interino del Directorio, como el general Gómez Jordana, que preside las sesiones de la conferencia hispanofrancesa para el problema de Marruecos, han agradecido, en términos de gran cordialidad, la colaboración que la Prensa presta a sus deliberaciones, afirmando que la leen cuidadosamente y toman de ella aquellas observaciones serias y patrióticamente bien inspiradas que su buen criterio les sugiere.

La Prensa parece el gigante de la destrucción sobre el cual caen todas las censuras, poniendo a su cuenta hechos que no la corresponden y responsabilidades cuyo discernimiento, por la falta de pruebas y de indicios de acusación, se hace casi imposible. Todas las flaquezas de los gobernantes, las vacilaciones de los que ejercen la autoridad, las veleidades de los políticos, son cronometradas en la Prensa y sirven las observaciones para acumular contra los periódicos en general la descarga de los improperios, ni más ni menos que si se tratara de una de esas tormentas de gran espectáculo y muchos truenos.

La Prensa contribuye a encontrar la pista segura para el descubrimiento de unos asesinos, y el público opina que la Policía está muy bien organizada. La crítica ensalza la faena de un torero, la labor de un cómico, el discurso de un abogado forense, y el público opina que aquella crítica bien ha valido sus buenos cuartos. Ocorre una catástrofe de carácter internacional, y el país se ve envuelto en reclamaciones diplomáticas y aun quizá llega a declararse la guerra, y a la Prensa se le adjudica, cuando no la calificación de coautor, la de complicidad. Las crisis industriales, los problemas del Municipio, en cualquier motivo de acción pública que nos fijemos, la Prensa es la fuerza de opinión constantemente calumniada.

En el altar de su devoción no se encienden otras velas que las de los elogios, y para eso, como siempre el lector es el interesado, le parecen las alabanzas pocas y tacha tal vez de injusticia lo que es sólo vituperable benevolencia. Para estos señores, que de tal manera opinan, la Prensa es el botafumeiro de sus vanidades, y por eso tranquilamente opinan que la sección más interesante es la crónica de sociedad.

No se atreven a reconocer la fuerza incontrastable de la Prensa, y desde ella temen un comentario o una repulsa.

Nadie reconoce el mérito que la Prensa tiene soportando los desaciertos de los gobernantes, la ingratitud de los artistas y la indiferencia de los ciudadanos. Si por excepción se puede decir que un periódico obedece a intereses particulares, la mayoría vinculan su actividad a las grandes conveniencias patrióticas. Su labor es noble, levantada, altruista, llena de sinsabores y de sacrificios, y sólo les queda, a los que con su dinero, con su inteligencia, prestan calor a la hoja diaria, el consuelo de haber hecho el bien.

Por estas razones, las palabras del marqués de Mages y del general Gómez Jordana suenan en nuestros oídos como la rectificación cortés y obligada a un agravio secular.

JUAN DE ALFARACHE

La política en Francia

Los socialistas se separan del «cartel», No obstante siguen votando con el Gobierno

El 12 de Julio próximo decidirá el Consejo Nacional del partido socialista francés su actitud definitiva respecto del Gobierno Painlevé. Las numerosas reuniones celebradas estos días no han hecho sino aumentar el desconocimiento y como el referendun que dió el triunfo a la moción Comper Morel no ha logrado satisfacer a nadie, la Comisión administrativa permanente ha decidido que el Consejo Nacional marque el rumbo definitivo.

El referendun a que aludimos más arriba, celebrado entre los parlamentarios y la Comisión administrativa, no podía explicar el evidente desacuerdo entre la actitud de los parlamentarios y la de la masa, reflejada en sus órganos de opinión, respecto al problema que ahora absorbe la preocupación francesa: Marruecos. Por 62 votos lograba el triunfo la moción Comper Morel en la que se pedía la cesación inmediata de la política de apoyo al Gobierno. Cuarenta y nueve sufragios obtuvo la moción suscrita por Renaudel, de ruptura también aunque condicionada a unas gestiones previas tendientes a evitarla. La moción en que se pedía que continuara la política observada hasta aquí apenas obtuvo votación.

Siendo tan concreta y tan explícita la moción triunfante, no era, sin embargo, suficiente para justificar una actitud tan grave como la suponía terminar con la política llamada de apoyo. Consta el acuerdo pero no las razones que habían llevado a él. Las razones habían de ser dadas al Gobierno y al Parlamento, y ya la explicación se prestaba a mayores suavidades.

No obstante la vida del «cartel» de izquierdas parecía haber recibido un golpe mortífero. Separada la fracción socialista, Painlevé no contaba con las asistencias necesarias para poder subsistir en el Parlamento.

Con estos temores comenzó por la tarde la sesión. El debate sobre Marruecos ofrecía a los socialistas una excelente ocasión para explicar su actitud y mantenerla en la hora de votar. Transcurrió, empero, la sesión, muy agitada por cierto, sin que la declaración socialista se formulase. El duelo fué vivo entre el Gobierno y los comunistas. Se esperaba que los socialistas dijese en la contienda la palabra importante, ya que Marruecos es una de las cuestiones que les separan del Gabinete. Pero llegó el momento de pronunciarse y la gran mayoría de los diputados socialistas votaron con el Gobierno, mientras los otros se abstuvieron. Renaudel justificó esta actitud, y según su declaración se funda en que el Gobierno había demostrado con evidencia un espíritu

pacifista y en que la colonización—tan contraria al socialismo—representa la civilización, la libertad y el ideal de Francia.

Y en este punto es donde surge el desacuerdo entre los parlamentarios y la masa. En los periódicos socialistas pueden leerse las más furibundas diatribas contra la «aventura marroquí». Es indudable que los socialistas repugnan la acción en Marruecos. Reflejan, por tanto, con exactitud, las frases de Renaudel el sentir de su partido? Veremos lo que dice el Consejo Nacional.

La posición de los parlamentarios responde a razones políticas de fuerza. Su hostilidad al Gobierno traería como consecuencia un robustecimiento del bloque y los diputados socialistas consideran más práctico el apoyo a Painlevé que no contribuir a un triunfo de las derechas. Aunque sin los extremismos de Herriot, al fin y al cabo el gabinete Painlevé es de la extrema izquierda. Conviene, por tanto, sostenerle en el Poder todo lo posible.

Salvada—si logra al fin salvarse—esta dificultad, aún quedan días de peligro para la vida del cartel y aún más concretamente del Gobierno. Los proyectos financieros de Caillaux proporcionarán a Painlevé días muy agitados con los socialistas y hará falta una voluntad decidida por ambas partes para que la armonía subsista. Además el carácter del ministro de Hacienda no es muy a propósito para este género de batallas, en que la intransigencia se precisa si se quiere mantener la paz. No hay que olvidar tampoco la situación personal de Caillaux y sus ambiciones políticas para el futuro.

En resumen: la política de apoyo cesó, pero los socialistas siguen votando con el Gobierno. ¿Hasta cuándo? Esta es la pregunta difícil. ENRIQUE GAZIEL

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Los apodos de los artistas de cinematógrafo

Hasta ahora los apodos habían sido exclusividad de los toreros, como los pseudónimos de los escritores y los títulos de la nobleza. Pero el uso del remoque se ha extendido al cinematógrafo y se puede decir que en los estudios a ninguna personalidad del film—actor o director—se le conoce por su propio nombre. Muchos de estos apodos, tan generalizados actualmente en los medios cinematográficos de Los Angeles y Nueva York, han pasado el dominio público. Los nombres fueron substituidos por sílabas graciosas, sonidos breves, muchas veces sin ninguna significación general y desprovistos de todo origen lógico. De todos modos esos alias se

MAQUINA PARA MEDIR LOS BESOS

Se ha inventado una máquina para medir los besos. Se llama el besómetro, y su inventor es el profesor J. V. Breitewiser, de la Universidad de California. Afirma este sabio que con su aparato puede medir en milímetros la extensión de la presión de la sangre que se produce al besar.

Añade que la máquina es tan sensible que no sólo aprecia el beso apasionado, sino el familiar y hasta el beso frío que da una mujer a otra al saludarse cuando no se pueden ver.

La medida se toma aplicando unos alambres que arrancan del aparato a los labios de las personas que besan.

Se cierra al culto la iglesia de San Antonio de la Florida

Madrid.—A partir de hoy se cerrará al culto la iglesia de San Antonio de la Florida, que quedará convertida en museo-panteón de Goya.

Mientras se construye la nueva parroquia, el culto de San Antonio de la Florida se trasladará a la iglesia del Buen Suceso.

Un tren arrolla a una tartana y mueren seis personas

Murcia, 4.—En el paso a nivel llamado Los Avileses, ha ocurrido un trágico suceso, que costó la vida a cinco mujeres y a un hombre.

Un tren de mercancías alcanzó a una tartana en el momento en que el vehículo atravesaba la vía. De las siete personas que viajaban en el vehículo, seis murieron destrozadas.

Cómo ocurrió la catástrofe. En las primeras horas de la mañana se celebró en el caserío llamado Los Cegarras una boda, a la que acudieron numerosos vecinos de todo el contorno. Entre los invitados figuraban las muchachas y el joven que han sido víctimas de esta tragedia.

Cuando comenzó el desfile de los concurrentes a la boda, la joven Verónica Meroño expuso a sus acompañantes su deseo de llegar con la tartana hasta Los Avileses, donde vive una amiga suya que se encuentra enferma.

Se acordó complacerla, y emprendieron la marcha, ocupando el interior de la tartana las cinco jóvenes y Antonio Sánchez. En la vara de su tiro, conduciendo a la caballería, iba sentado Antonio Ros García, único superviviente de la catástrofe.

Cuando el coche llegó al paso a nivel, como la cadena de prevención no estuviese echada, Antonio no detuvo la tartana y siguió su conversación con las muchachas, vuelta la cara hacia el interior del coche.

El ruido de la locomotora del tren de mercancías le sorprendió ya en

cuadro de Van Dik, a la que ofrecía un marco majestuoso el adamasado rojo de los sillones.

Con circunspecto silencio escuchamos una sonata de Mendelsohn, suave y armónica, con un conjunto de sonidos que penetraban en el alma, haciéndola comprender lo sublime, mientras el cerebro se adentraba por el camino de lo desconocido.

Para José Luis era el día más feliz de su vida; allí estaba María Luz; su María Luz, que cantaba con tal arte, que nos llegaba al alma y que llenaba todas nuestras ansias sentimentales; la que nos hizo la ofrenda de bellísimos cantos catalanes, de acentuado sabor popular y un sin fin de canciones que con profundo y religioso silencio escuchábamos ensimismados, abstraídos, embelesados...

Si José Luis la amaba, era porque su belleza iba orlada de su arte infini-

to, y por eso aquel ambiente era el más propicio para su cariño y sus almas atravesaban por las delicias de un día sentimental.

También para mí lo era, pero mi sentimentalismo me llevaba a la nostalgia de mi tierra querida de Castilla, de mi ciudad de Segovia donde esperaba encontrar con el tiempo un amor tan puro como el de María Luz; otra María Luz, a la que el pictórico marco del Acueducto daría el fantástico aspecto de celeste visión.

Y soñaba con que mis amores tuvieran una divina apotheosis por entre las silentes y empinadas calles que guardan tantos vestigios de la rancia hidalguía castellana.

Hoy, que me encuentro aquí entre los míos, y que noto que llega el epílogo de mi felicidad, recuerdo vivamente aquel día dichoso, y sigo amando el arte que tiene la virtud de hacer más bella la vida.

MARIANO DEL CAMPO

Informaciones mundiales

LA GUERRA QUIMICA

La civilización y los gases asfixiantes.—Invento y perfeccionamiento durante la guerra europea.—¿Se prohibirá en lo sucesivo?—Los gases asfixiantes y los submarinos

La Prensa ha llevado a todos los rincones del mundo la noticia de que la Conferencia de Ginebra ha prohibido el empleo de los gases asfixiantes en las guerras. Los representantes de Francia e Inglaterra se adhirieron a la proposición de mister Burtón, delegado americano.

A pesar de esto, en opinión de los técnicos, el arma favorita en las guerras del porvenir serán los gases venenosos perfeccionados hasta la máxima exquisitez por los químicos de las más fuertes potencias civilizadas. Envenenar el aire y el agua para batir al enemigo es ardid que se ha empleado en todas las guerras de la más remota humanidad y muchas epopeyas heroicas han tenido el prologo epílogo de ser una infección intestinal de los vencidos el más formidable aliado del vencedor.

Fueron los alemanes quienes—según parece—en Octubre del año 1914, inauguraron la guerra química

llenando sus granadas con unas sales que al pulverizarse con la explosión producían efectos irritantes, aunque no lo bastante eficaces por lo cual hubo que recurrir a sustancias líquidas formadas por los bromuros de xilito y xileno, por la bromacetona y la bromometilacetona, sustancias todas ellas que atacan energicamente los órganos respiratorios y la conjuntiva, pudiendo, por tanto, con más eficacia, que una ametralladora, batir al enemigo convirtiéndolo a sus soldados unos cuantos lisiados medio ciegos y con los pulmones casi inservibles, y víctima de una excitación convulsiva que les invalida para la lucha.

Esto no obstante, los aliados lograron una mayor perfección empleando cloroacetabromocetato en sus granadas, con lo que los efectos eran más fulminantes y decisivos, aunque sin dar el resultado apetecido por el poco alcance de los ca-



LA SEÑORA

Doña Higinia Heras Lázaro

Ha fallecido en Segovia el día 6 de Julio de 1925 a los 83 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Antonio y doña Concepción Well Heras; nietos don Juan, don Emilio, doña Pilar y don Antonio Well Sanz; nietos políticos doña María Pérez Matesanz y don José Heras Carbajo; biznietos; hermana política doña Mauricia Soto, viuda de Heras; sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará mañana, día 7, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, calle del Obispo Gandásegui, número 3, al cementerio, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

El duelo se despide en la iglesia y cementerio, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

iones y por el escaso radio de acción en las substancias nocivas.

En este pugilato, por perfeccionar tan terrible arma, dieron los ingleses un paso gigante, siendo los primeros que en la primavera de 1915 usaron realmente gases asfixiantes formando espesas cortinas que, arrastradas por el viento, sembraban la dispersión y la muerte entre los alemanes que, a su vez, aprovecharon la idea dando a sus gases un mayor poder destructor.

En Abril de 1915 ya no usaban los alemanes las sales malignas que siete meses antes daban a sus granadas efectos infernales, ni las substancias líquidas perfeccionadas por los aliados, ni los gases que arrojaban con «lanza-gases» los ingleses, sino un «gas cloro» pesado, denso y persistente capaz de aniquilar un regimiento de los más fornidos escoceses.

Tan fulminante era su resultado que los enemigos se afanaron con plagiarlo, pero mientras los químicos aliados aminoraban con la composición del veneno pasó un corto espacio suficiente para que los alemanes, ignorando lo que en el campo enemigo sucedía, desconfiases de su «gas cloro» y comenzasen a desistir de los gases como arma eficaz en la guerra, pues su misma densidad y persistencia les impedía lanzarse inmediatamente al asalto y proseguir en su avance.

Quizás hubiera terminado aquí la guerra química, pero los franceses, creyendo descubierto el secreto alemán, emplearon en sus proyectiles, no «gas cloro» como sus enemigos, sino el fosgeno (oxicloruro de carbono).

Los resultados fueron tan mortíferos y el daño tan irreparable, que Alemania, lejos de desistir, se dió en pensar más y más combinaciones para aumentar eficacia al nuevo gas que le presentaban sus enemigos.

Y en esta porfía de las naciones más civilizadas por perfeccionar un invento infernal que debiera ser un bochorno para la civilización, dijo Alemania la última palabra. En las postrimerías de la guerra lanzaban unos proyectiles que al estallar a más de tres mil metros, desparaban sus gases en un perímetro de más de un kilómetro. Contra estos gases no bastaban las más perfeccionadas caretas preventivas. El cloro de difenil-arsénico debilitaba e inmovilizaba al enemigo, mientras el sulfuro de dicloro-dicilo, atacaba la piel y producía inflamaciones horripilantes, pero ni uno ni otro producían la muerte, sino respirándolo en gran cantidad.

Con estas armas, mezclados en un mismo explosivo los dos gases, era imposible la resistencia: el enemigo, obligado a cubrir perfectamente su cuerpo, e invadido por una casi absoluta inmovilidad y pérdida de fuerzas resultaba totalmente inútil para el combate. Estos efectos aminoraban duraban una hora, pero ello bastaba para que disipados los gases, pudiese realizarse el avance

casí impunemente contra un enemigo que apenas podía ofrecer resistencia.

Sin embargo, pronto faltaron a Alemania materias primas (sobre todo el arsénico) para seguir usando, con el derroche que exigía el extensísimo frente, estos gases que no llegaron a utilizar los aliados por sobrevenir el armisticio cuando sus químicos dedicaban todos los recursos de su ciencia en busca de una fórmula infernal que los superase, o por lo menos igualase.

Y hay que reconocer que la paz no ha puesto fin a esta porfía. Todos los países poseen fórmulas secretas de estos gases mortíferos para emplearlos en próximas guerras.

¿Será una realidad el acuerdo de la Conferencia de Ginebra?

¿Renunciarán las naciones a emplear en lo futuro esas armas en cuyo perfeccionamiento se han esmerado los más ilustres sabios de la civilización?

Mucho nos tememos pase con los gases asfixiantes lo que con el submarino que fué tachado por quienes no los tenían de armas innobles atentadoras a la dignidad de los pueblos, a la civilización y a la humanidad, y, sin embargo, todas las naciones del mundo se han apresurado a fabricar submarinos como elemento primordial de sus escuadras...

JOSE LUIS SALAZAR

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Instrucción.—Se autoriza al capitán don Manuel Pérez Seoane para que asista en los meses de Julio y Agosto al curso de perfeccionamiento del idioma francés, que ha de celebrarse en París.

Licencias.—Ha sido autorizado el alférez alumno de la Academia de Artillería don Jesús de la Presilla Bergia, para disfrutar las vacaciones de fin de curso en París y Berna (Suiza).

—También se ha concedido licencia para Inglaterra, Francia, Bélgica y Holanda, al comandante don Juan Sidro Herre.

Ascensos.—En la propuesta de este mes ascienden un comandante, dos capitanes y un teniente, un alférez y un suboficial de la escala de reserva.

Los préstamos sobre trigos

En el Consejo que celebró el sábado por la noche el Directorio se aprobaron los convenios comerciales ya concertados con Finlandia y Checoslovaquia.

Se leyó otro decreto, que quedó aprobado en lo fundamental, y relativo a préstamos sobre trigos.

Declaraciones del general Primo de Rivera

París, 4.—El «Petit Parisien» publica una entrevista celebrada por su corresponsal en Madrid con el general Primo de Rivera.

El presidente del Directorio español se muestra convencido de que la Conferencia que se celebra actualmente en Madrid terminará por un acuerdo completo acerca de todos los asuntos que interesan a los dos

países con relación a Marruecos, y espera que esta Conferencia dé resultados decisivos en tan importante problema.

El marqués de Estella justifica ampliamente la actitud enérgica que se han visto obligadas a adoptar Francia y España, quienes no quieren la guerra por la guerra sino llegar, aun a costa de ésta, a los beneficios de la paz.

El general Primo de Rivera añadió que regresará a Marruecos tan pronto como la Conferencia termine sus trabajos, para vigilar personalmente la ejecución de las medidas militares que se adopten, y tomar las que se consideren necesarias para la paz.

Cursillo escolar segoviano

Conferencia de la señorita Concha Alfaya

El jueves pasado, día 2, tuvo lugar en el local-escuela de la plazuela de los Huertos, donde se vienen celebrando las sesiones del Cursillo escolar, la primera de las conferencias dadas por la culta e inteligente profesora de la Normal de Maestras, señorita Concha Alfaya, con el título general de «Reflexiones sobre los problemas de la Historia».

Después de un amable saludo al público todo y a sus compañeras de Normal, con gran brillantez y conocimiento de la materia pasó, a desarrollar el siguiente programa:

Valor social del conocimiento histórico. La Geografía y el dinamismo vital en la Historia. La Historia como ciencia; su moderno contenido. El pacifismo y la evolución social. El sujeto histórico. El patriotismo.

Grande es—nos dice—el valor social del conocimiento histórico, y más aún en nuestros días, en que la multitud de problemas planteados por la post-guerra, la bancarrota económica y el desconcierto social y político hacen que cada pueblo vuelva la vista al pasado para buscar normas ciertas, orientaciones fijas, que le den la solución. Vivimos un siglo de obligado historicismo, y nadie puede hoy fundamentar su ignorancia acerca de Napoleón, Bismarck, y el Congreso de Viena, pues ahí está el de Versalles recogiendo su herencia y pugnando por orientar la vida de Europa.

Es necesario, pues, formar la conciencia histórica nacional, no sólo como problema pedagógico, sino como problema nacional e internacional, pues de ello depende la justa solución de problemas de gran trascendencia para todos.

«Valor de la Historia como ciencia».—Sabido es que por algunos es negada la categoría de ciencia a la Historia, fundándose principalmente en la no existencia de leyes históricas de exacto cumplimiento. Lejos de ser así, la Historia tiene sus leyes; hoy leyes geográficas y político-sociales; pero a ellos no puede seguir una inmediata comprobación, pues la vida humana no puede ser objeto de laboratorio.

Hay distintas maneras de agrupar los hechos históricos, según diversos criterios de interpretación. Así tenemos: El idealismo inmanente (Hegel). El providencialismo (Bossuet). El héroe (Calye). El materialismo (Marx) y El psicologismo.

Siguió desarrollando con fácil palabra y atrayente interés la influencia de la Geografía en la Historia y la intervención de ese otro factor llamados «dinamismo vital», que es aquel elemento humano que hace que no sea en absoluto cierta la sentencia de Hipócrates: «a la naturaleza del terreno corresponden las formas del cuerpo y las actividades del alma».

Con hondo sentimiento y gran fuerza de ideal abordó el problema del pacifismo, leyéndonos un hermoso manifiesto, publicado en Ginebra en 1922 por Buinón, en que se recomienda a todos los trabajadores intelectuales del mundo y artistas la más ardiente propaganda en favor de la paz y en contra de la guerra; y unas bellas cuartillas de Anatole France, orientadas en el mismo sentido, envolviendo al auditorio en una ráfaga de emoción.

Consideró el patriotismo dentro de la Historia como un sentimiento que, si respetable, no debe ahogar al otro más grande de Humanidad. Pero en España necesitamos de una rectificación, pues hemos sido nosotros mismos los principales engendrados de nuestra leyenda negra.

Y para renovar nuestra vida política, lejos de mirar lo extraño, volvamos a la nuestra; ahí están las viejas Cortes y leyes castellanas llenos de buen sentido y sabia orientación.

Lejos queda de nuestro ánimo haber recogido todo el caudal de ciertos pensamientos, de bellas orientaciones, de cultura, en suma, que la inteligente profesora dejó correr durante el curso de su brillante conferencia. Era algo viva, fluida, luminosa que la pluma no puede recoger. Para ella toda nuestra gratitud por la fiesta con que obsequió a nuestro espíritu.

La sopa A.P.O. es la que debe usted pedir. Exquisita al paladar. Muy alimenticio. Conviene a todos los estómagos. A. SOLACHE VALLADOLID

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Señores que aprobaron el último ejercicio el día 4 del corriente: Don Alfonso Obispo y Obispo, don José Eulate y Mata, don Luis Ballinas Pasarón, don Juan Martínez Fuentes, y don Jaime Larrucea Samaniego.

Todos sabemos. Todos preferimos. Todos vamos a saborear el rico mantecado que preparan en el

Espárragos Ulecia

Bayer MATERIAL FOTOGRAFICO

AVECURA

EL MEJOR REMEDIO INFALIBLE PARA LAS AVES
Medicación segura contra las enfermedades del HIGADO, MO-
:-: :-: QUILLO, COLERA, DIFTERIA, etc., etc., :-: :-:

DE VENTA AL POR MAYOR Y MENOR:

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, 52

TELEFONO 236

Visite usted esta casa y encontrará surtido completo en droguería, perfumería, ortopedia, brochas, barnices y pinturas y lo concerniente a las Artes e Industrias. Especialidad en perfumería de las mejores marcas nacionales y extranjeras.

EN EL CIRCUITO DE GUADARRAMA

LA CARRERA DE LAS XII HORAS

Aspecto del itinerario

Despertaba gran expectación esta importante prueba motorista, entre los innumerables aficionados a esta clase de deportes.

Momentos antes de empezar, los sitios más estratégicos del itinerario que habían de seguir los concursantes, ofrecían aspecto muy animado, viéndose en ellos a numerosas personas de Madrid y Segovia, ávidos de asistir a este emocionante pugilato y no perder detalle alguno de su interesante desarrollo.

Salida de los corredores

A las seis y diez minutos se dió salida a los corredores en Guadarrama, participando un total de 26 de éstos.

La vuelta más rápida

La vuelta más rápida la dió Zacarías Mateos sobre una moto «Douglas», considerándose que ha sido la más veloz hasta ahora.

Hizo el circuito en una hora ocho minutos.

Después de su proeza de la primera vuelta, Zacarías Mateos sigue a una velocidad fantástica, según parece, con el propósito de vencer en la segunda vuelta; pero al salir de una vuelta toca en un bache formidable y sufre la rotura del guía.

Zacarías Mateos se quedó en La Granja, viendo terminar la carrera.

Corredor les onado

El corredor Santos Mateos resulta levemente lesionado en la cabeza a consecuencia de un accidente. Le atiende la Cruz Roja, y tiene que retirarse. Igualmente se retira el otro corredor de su equipo.

Estado de la carretera

El estado de la carretera, bastante deficiente, sobre todo el trozo de Guadarrama. Para evitar los baches, había sido parcheada, pero la grava recién puesta, como no tenía firmeza, hizo temer a cada momento accidentes graves.

Puestos de socorro

El R. A. C. de España procura siempre, para la carrera de las doce horas, tener una gran organización, pero, con justicia, se puede consignar que la de este año superó a la de años anteriores.

La Cruz Roja Española instaló los siguientes puestos de socorro: en Guadarrama, Villalba y Club Alpino, por las distintas ambulancias de Madrid; en La Granja, por la Cruz Roja de dicho Real Sitio; en Revenga, por la ambulancia de Segovia, que instaló dos puestos: el primero en Revenga (cruce de la carretera de Riofrío) y el segundo en Puente Aita. Al mando de dicha ambulancia estaba el presidente de la Cruz Roja de Segovia, señor don Leopoldo Moreno, auxiliado por los médicos de esta humanitaria Institución señores Villa (don Francisco) y Láinez. También asistió el presidente de la Diputación, doctor Gila.

En San Rafael se encontraba la ambulancia de El Escorial, dirigida por su presidente, don Cándido Calzado y auxiliares, y, por último, en la recta de Otero, la primera ambulancia de Madrid.

Redes telefónicas

El Centro Electrotécnico tendió en las primeras horas de la mañana una red telefónica, con estaciones, en los siguientes puntos: Guadarrama, Villalba, Club Alpino, La Granja, Otero, Revenga y San Rafael.

Actuaron de cronometradores los señores don Manuel Cifuentes, comandante de Artillería y el señor Martínez.

Asiste el príncipe de Asturias
El príncipe de Asturias asistió a la carrera, haciendo el recorrido completo, llegó a Guadarrama, a las tres de la tarde.

Fué recibido por el Jurado y personalidades asistentes al acto, siendo obsequiado con una merienda. A última hora de la tarde salió para Madrid, acompañado de su jefe de estudios, conde del Grove.

Servicios montados por el Cuerpo de Artillería

En Guadarrama se encontraba también con el Jurado el jefe de la Escuela Automovilista de Artillería de Segovia, teniente coronel señor Ufer.

La Escuela Automovilista se ofreció al R. M. C. E. para dar facilidades a guardar el orden en el circuito, instalándose el comandante Ugarte en la terminación de la recta de Otero con una sección de alumnos de dicho Centro y en Revenga el capitán señor Valledor, con otra.

La clasificación

Ganador general de la carrera sobre autociclo, 1.100 c. c., «Almilar», Antonio Díez.

Por categorías:
Velomotores de 125 c. c., Miguel García.

De 175 c. c., Esteban.

Motos solas, de 250 c. c., José Alafoni (único participante).

De 350 c. c., 1, Lillo; 2, Sáinz de la Maza; 3, Aimerich.

De 500 c. c., 1, Whalley; 2, Austice; 3, Sagrario.

Sidcar de 600 c. c., Vicente Naure (único participante).

La situación en África

EN LA ZONA FRANCESA

La presión de los rifeños se acentúa sobre el camino Fez-Taza.—La ofensiva se desarrolla en un frente de unos 50 kilómetros

Casablanca, 4.—Continúa la presión enemiga hacia Buhalma y al Este de esta región, al Norte de la carretera de Fez a Taza. Para evitar responder a la Artillería y a la Aviación, los grupos de rebeldes, apoyados por contingentes bastantes importantes de regulares rifeños, utilizan la noche para sus infiltraciones y sus ataques. En algunos sectores el enemigo ha llegado en sus asaltos al cuerpo a cuerpo.

La ofensiva enemiga se desarrolla en un frente de una cincuenta de kilómetros. En todas partes hemos podido mantener nuestras posiciones.

Al Norte de Uazan el enemigo ha mostrado alguna actividad.

EN LA ZONA ESPAÑOLA

Los planes de Abd-el-Krim
Tetuán.—Los informes llegados del campo dan cuenta de que Abd-el-Krim continúa castigando a los caídos y harqueños por considerar que son demasiado desordenados y que ofrecen poca resistencia en la guerra.

Estas medidas se extienden a cuantos son sospechosos de hallarse secretamente relacionados con las autoridades francesas o españolas.

Por este régimen, de verdadero terror, que ha llenado de prisioneros las cuevas de Ait Kamara y las prisiones de Xauen, pretende someter a sus partidarios y a las poblaciones que ocupa a una disciplina que no tiene antecedentes en las costumbres del país ni se amolda al carácter de sus habitantes, acostumbrados a ir o volver de la guerra libremente, siendo aquella causa del malestar de las cabilas, que reflejan nuestros confidentes.

En este sentido, aseguran esos informadores, que el primer descalabro serio desharía el conglomerado rifeño como sal en agua, y tornaría a convertir en local este problema que tan serias preocupaciones internacionales mantiene hoy.

También se anuncia el comienzo de una nueva ofensiva rifeña contra los frentes de ambas zonas.

A este efecto, desde hace días nótese el retorno a Benturriaguél de importantes contingentes de dicha cabila que se encuentran desmoralizados por todo el frente francés y que servían para encuadrar los contingentes de cabilas menos guerreras.

Abd-el-Krim ha hecho leer, en to-

das las mezzitas cartas encabezadas con la fórmula de ritual, reservada a los Sultanes, en que refiere los últimos éxitos obtenidos en la zona francesa, y describe a su modo la situación militar de ambos Protectorados y ordena que todos los hombres útiles se preparen para marchar al campo apenas terminen las fiestas de la Pascua, que duran siete días.

También da instrucciones en el sentido de que cuantos tengan armamento en malas condiciones se presenten a sus caudales para recibir armas nuevas y municiones.

Estimase estas medidas, más que preparación de una ofensiva simultánea, de escaso y poco fondo, por la longitud de los frentes y los elementos que acumularon Francia y España, como prevención por sí se llegara a una acción militar combinada, resultante de la Conferencia de Madrid.

E curso de ésta, según informaciones, preocupa particularmente al cabecilla rebelde, que se hace traer las informaciones y comentarios de la Prensa extranjera por aventureros alemanes y franceses y por desertores de la Legión francesa y del Tercio español.

Información local



La carrera de las doce horas por los puertos de Navacerrada y Guadarrama, había despertado gran interés en Segovia, y desde las primeras horas de la mañana salieron muchos excursionistas para situarse en los puntos más estratégicos de la carrera.

En Revenga, La Granja y San Rafael había mucho público que siguió con interés la marcha de los corredores.

Hubo bastante gente que aprovechó el viaje para hacer la comida del mediodía en plena sierra.

De los pormenores de la carrera, en otro lugar de este número damos amplios detalles.

Hay que registrar, como nota satisfactoria, que no hubo accidente alguno de verdadera importancia.

A las siete de la tarde regresaban los excursionistas segovianos, muy satisfechos de las gratas horas que habían pasado en el campo.

El tiempo se pone más en razón.

Ayer no hubo tormenta, y se acentuó algo más el calor.

A pesar de ser día festivo, en las calles no se notó gran animación.

La ausencia de los alumnos de la Academia de Artillería y muchas de sus familias, y el retraimiento de la gente del campo, que está entregada a las faenas de la recolección, han restado movimiento a la población.

Abundaron los excursionistas a la sierra y a los alrededores de Segovia, aprovechando la bondad del día.

En la plaza Mayor funcionaron las barracas de distracciones, como último ítem de las fiestas de San Juan.

Se inauguraron los conciertos nocturnos en el paseo del saion, a cargo de la banda de la Academia; asistiendo bastante concurrencia.

La jornada de ayer fue apacible y algún tanto aburrida, como corresponde a la época del año, en que nos encontramos.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han llegado: Procedentes de Valladolid y de paso para La Granja, la esposa del director de aquella Normal de Maestros, señor Catalá y sus hijas Ester y Consuelo.

De Zamora, el canónigo doctoral muy ilustre señor don Julián de Laorden.

De Melilla, el coronel del regimiento de Posición de esta plaza señor Cisneros, y el teniente de la misma Arma señor Enrile.

De Madrid a La Granja, la señora de Bañer y familia, y don Lorenzo Coullaut Valera.

A San Rafael, don José Madariaga y familia.

De Madrid a Aldeanueva del Codonal, doña Celestina Jorge, viuda de Casal.

De Cebo de Palos, los señores de Fernández Cañete.

De Madrid, la señora viuda e hijos de Parallé.

De Turégano, don Julio de Antonio.

De Madrid, los señores de La Pifera.

—Del mismo punto, el notable periodista y culto escritor, don Julio Brouta —Ayer permaneció algunas horas en Segovia, el magistrado togado del Supremo de Guerra y Marina, señor, Píccasso.

—El sábado pasado estuvieron en la colonia de San Rafael, pasando el día, las distinguidas señoritas de Vera, Cano, Gómez Acebo, Carretero, Carrasco, Serrano, de Antonio y otras más, que sentimos no recordar.

Aniversarios
Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento, en Madrid, del pundonoroso teniente coronel de la Guardia civil, retirado, don Manuel España de Diego, caballero de la orden de Carlos III, y padre de nuestro querido amigo y compañero de redacción, don Gonzalo.

Al evocar fecha tan memorable para la atribulada familia del finado, reitera mos nuestra sincera expresión de sentimiento a su viuda doña Angelita García, hijos don Angel, don Gonzalo, don Manuel y don José; deseándoles mucha resignación para soportar tan irreparable pérdida.

—También ayer se cumplió el aniversario de la muerte del señor don Luis Patiño y Fernández Durán, hijo de los marqueses de Castejar.

En diferentes tiempos de Madrid, El Espinar y San Rafael, se aplicarán sufragios por el finado.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a la familia.

Defunciones
Por el eterno descanso de, a ma del excelentísimo señor don Antonio Gullón, padre político de nuestro particular amigo el fiscal de esta Audiencia don Pablo Callejo, se dirán desde el día 6 al 14 del corriente, a las nueve y media, en la iglesia de San Sebastian (PP. Jesuitas).

Necrología
Víctima de larga y penosa dolencia, ha fallecido el interventor del Estado en los ferrocarriles del Norte, con destino en la estación de Segovia, don Maximino Alvarez.

El finado contaba en Segovia con generosas simpatías por su caballerosidad y amable trato, habiendo sido su muerte muy sentida.

A la desconsolada viuda y demás familia, enviamos nuestro pésame.

—Ha fallecido hoy, confortada con los auxilios espirituales, la bondadosa señora doña Virginia Heras Lázaro, tan estimada en esta capital, por sus virtudes y afable carácter, que la conquistaron unánimes simpatías y el sincero aprecio de este vecindario.

La señora finada era madre de nuestro querido amigo el activo corredor de Comercio de Segovia y ex concejal de este Ayuntamiento don Antonio Weil.

Su muerte ha producido hondo pesar, como lo prueban los muchos testimonios de pesame que están recibiendo en estas tristes circunstancias, la atribulada familia de la señora fallecida.

Descanse ésta en paz y reciban su desconsolados hijos y demás parientes la sincera expresión de nuestra condolencia, por la desgracia que acaban de sufrir.

—También ha entregado su alma a Dios, a una edad avanzada, la virtuosa señora doña Josefa del Peso, viuda de don Benito Masada.

Nos asociamos al dolor de los hijos y familia toda de la señora finada.

Enfermo grave
Se encuentra enfermo de bastante cuidado nuestro distinguido amigo el general de Artillería don Carlos Guitián.

Habiéndose acentuado la gravedad, en la mañana de hoy le fué administrado el Santo Viático.

Hacemos votos por que recobre pronto la salud.

Banquete al presidente de la Diputación

Correspondiendo a la gentileza del señor Gila, que les ofreció un banquete en el hotel Reina Victoria, de Navacerrada, cuando el día 10 de agosto salieron de dicha Corporación, ayer le obsequiaron con una espléndida comida en el hotel de la Alameda, de Guadarrama.

Los comensales y el anfitrión hicieron el viaje en automóviles, y por la tarde visitaron El Escorial.

Segovia religioso

La Virgen del Carmen

Mañana empezará la novena a la Virgen del Carmen en la iglesia de los PP. Carmelitas Descalzas.

A las seis y media de la tarde habrá exposición de Su Divina Majestad, letanía, rosario, plegaria, sermón, reserva y gozos.

La fiesta principal será el día 16. A las ocho, se celebrará misa de comunión general; a las diez, tercera centada y misa solemne con sermón, por don Simón Gómez, terciario carmelita.

Por la tarde, a las seis, rosario. El excelentísimo señor obispo dirigirá su autorizada palabra antes de dar la bendición papal, y después tendrá lugar la procesión.

—El día 23 celebrarán su fiesta a la Virgen del Carmen y la Sacramental las religiosas Carmelitas Descalzas. A las diez habrá misa solemne, con exposición. A las seis y media de la tarde habrá rosario, sermón, a cargo de un R. P. Carmelita; terminándose con la novena y procesión con el Santísimo.

El suceso cómico de hoy

No era un carnero, era un león

No compensa el capricho de poseer animales domésticos, con los disgustos que proporcionan: el perro, porque muerde, el gato, porque araña, etc., y hasta los corderos, los blancos corderos pascuales, los eglógicos rumiantes de albos vellones niveos, también pierden su candorosa inocencia, cuando crecen mucho y se convierten en orondos carneros de retorcida cornamenta enrosquilada.

Oíd y juzgad por lo que a referiros vamos:

El artesano de esta población, José San Frutos de Diego, crió, desde sus más tiernos años, un precioso corderillo churro, de largas lanas rizosas.

Se hizo carnero, y hasta el sábado todavía le tenía en su poder, lleno de vida y de ganas de retozones alardes.

Este acompañaba a su dueño a todos los sitios, como un perro, provisto de un lindo collar, en el que vibraba la pastoril endecha de una reluciente esquila, de limpio son tintineante.

Como el amo de este encantador animalito, tan gracioso y bello, es muy aficionado a la pesca con la caña pacienzuda, cuando sus ocupaciones se lo permiten, se dirige a la orilla del río, y allí se pasa algunas horas, embobado, mirando a la limpia corriente del sosegado Eresma, por si pican los incautos pececillos.

Anteayer, como de costumbre, fué, a la caída de la tarde, a la fresca Alameda de El Parral.

Tomó posiciones, echó el sedal al río, y aguardó a que los peces se irragaran el cebo del engaño, mientras el carnerillo triscaba dulcemente por la mullida alfombra, verde aún, del delicioso paraje.

Unos chicos, que en todas las partes los hay con perversas intenciones, acosaron al carnero, obligándole a embestir.

Entonces la mansedumbre de este herbívoro, trocóse en la indómita fiera de un león. Viendo que no podía herir con sus cuernos retorcidos a los muchachos que le foreaban, «tomó carrerilla», como éstos dicen, y, a saltos locos, precipitose sobre su dueño que, de espaldas a él se hallaba sentado al borde del río, atento a su tarea favorita, y dióle tan fuerte topetazo, que echóle bruscamente al agua, proporcionándole un baño que en este tiempo se agradece, cuando no se toma de tan imprevisto modo.

¡Si no sabe nadar el pescador de nuestro suceso, se luce, sin duda alguna vaya si se luce, yéndose a fondo, sin poderlo impedir nadie por mor de su querido carnerillo, el cual, a estas horas, como venganza de su ofendido amo, estará convenientemente desollado, la piel convertida en una zalea y sus sabrosas carnes esperando a dar sustancia al modesto cocido de un pobre menestral!

Por eso, ciertamente, los corderos, sólo como ornato de la poesía bucólica, están muy bien; y para la otra «bucólica», más nutritiva, en forma de apetitosos asados, no están mal. Os lo asegura un «gourmet».

OTROS SUCEOS

Heridos sin importancia

Fueron curados en la Casa de Socorro: Doroteo Arranz, de cuarenta y nueve años, industrial y vecino de Navalmanzano, de una distensión del pie derecho.

—Hermenegildo Ramírez, viudo, de una pequeña herida en un dedo, y un niño, a quien mordió un perro vagabundo.

filósofos, que desequilibran las cabezas de la juventud.

—Nosotros tomamos como base de nuestros estudios la Filosofía de Lovaina.

—¿...?

—Ah, sí, dígalos usted muy alto. La educación que se da en la Residencia es completa. Nuestros alumnos y alumnas son religiosos y hasta piadosos, sin mojigaterías; en los exámenes se llevan los primeros premios y en lo físico nuestros alumnos y alumnas ostentan una musculatura que es la envidia de los muchachos que critican.

—¿...?

—Perdone que no pueda contestarle. Por mi gusto yo no saldría de la Residencia, y eso sucede a la mayor parte; pero uno de los proyectos de nuestro querido director (que siempre ha chocado con nuestra resistencia, la mujer es, naturalmente, cobarde) es que las alumnas que se distinguen por su talento y aplicación amplíen sus estudios bien en la Universidad, bien en un Centro de enseñanza superior que se establezca (si es que la escuela superior del Magisterio queda suprimida).

—¿...?

—No lo sé, desde luego haré lo que él me mande, pues yo aún de medios carezco.

—¿...?

—Por de pronto seguiré dando clases en la Residencia. Ahora me encargaré también de la clase de Pedagogía, pues para eso ha querido que me haga maestra y que asistiera de oyeñe y me enterase bien de los métodos de la profesora de la Normal.

—¿...?

—Sí le he de ser sincera, más que la honra que esto para mí supone me seduce el quitarle trabajo, pues bien merece que vayamos aliviándole la pesada carga que sobre él pesa.

—Adios, señorita, y perdone el airevimiento. Que Dios le premie sus trabajos y dé realidad a las ilusiones de su imaginación y a las aspiraciones de su talento.

M. F. T.

NOTAS DE HACIENDA

Impuesto de utilidades

La Administración de Rentas Públicas de la provincia, recuerda a todas las personas, Corporaciones y sociedades que contribuyen por la tarifa primera del impuesto sobre Utilidades (sueldos, dietas y gratificaciones) la obligación ineludible en que se encuentran de remitir en la primera quincena del actual mes a dicha Administración de Rentas Públicas, las declaraciones correspondientes al trimestre que venció el día 30 de Junio próximo pasado, en evitación de las responsabilidades reglamentarias en que pudieran incurrir.

CALDAS DE OVIEDO

Las mejores en reuma y catarrros. Hotel gran confort, Cocina inmejorable. 15 de Junio a 30 de Septiembre

ULTIMA HORA

MADRID, 5 TARDE (POR TELEFONO)

La Conferencia franco-española

A primera hora conferenciaron el general Jordana y el señor Aguirre de Cárcer.

A mediodía llegó a la Presidencia el embajador de Francia Mr. Peretti de la Rocca y momentos después M. Malvy.

Todos estos señores estuvieron reunidos hasta cerca de las dos y media de la tarde.

A la salida, Malvy conversó con los periodistas, diciéndoles que tenía muy buenas impresiones.

—¿Se adelanta el fin?—preguntó un repórter.

—Va adelantándose—contestó monsieur Malvy—yo creo será cosa de tres o cuatro días. Desde luego, en esta semana ha de quedar el trabajo casi terminado.

Después salió Jordana, quien manifestó que los delegados llevan muy adelantados sus trabajos, aunque aún falta bastante para llegar al final.

Aunque se resuelva la parte fundamental en tres o cuatro días, quedan los detalles.

Negó que ni un sólo momento haya habido rozamiento ni dificultades en la Conferencia.

Mañana habrá una reunión con carácter de plenario.

En Palacio

Despachó con el Monarca el señor Ruiz del Portal, que sometió a la firma una pequeña combinación de magistrados.

—El Rey recibió numerosa audiencia militar.

—La Reina recibió al marqués de Hoyos, para tratar de varios asuntos de la Cruz Roja.

Grave accidente automovilista

Se reciben noticias de Ciudad Real, de haber ocurrido ayer un grave accidente de automóvil, del que resultaron dos personas muertas y varios heridos.

Entre estos figura la señorita Carmen de la Torre, hija de los condes de Torrepeñón, que resultó con lesiones de escasa importancia en la cabeza.

CORRESPONSAL

Gran restaurant "La Unión"

MENU PARA MAÑANA

Huevos al plato. Merluza de salsa verde. Rifones al jerez. Postre, pan y vino. CUBIERTO, 5,50 PESETAS. Bodas y banquetes desde 5 pesetas

ALMACEN DE PESCADOS

DE JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios: Merluza... 1,75. Congrio... 2,00. Pescadillas... 1,00 y 1,25. Langostinos... 5,00. Mero... 2,00. Lengüadinas... 1,00. En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUMERO 96

Pérdida

El sábado por la tarde, de una medalla de la Virgen del Pilar, de esmalte, desde la iglesia del Corpus, hasta la plazuela del 4 de Agosto, 2, principal, donde se gratificará a quien la devuelva.

Se vende

Una casa número 11 de la calle de San Francisco. Para tratar, en Madrid, calle de Río Rosas, 10.

Se vende

Una casa en esta capital, calle de Judería Nueva, número 12. En la Administración de este periódico darán razón.

Se venden

un mostrador y una máquina de coser Singer. Para tratar, en Juan Bravo, 37, principal

MONTES

FOTOGRAFO

Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)

"La Segoviana,"

CASA DE VIAJEROS

DE José Gómez (El Chicianero)

Penión completa, desde 5 pesetas

18 ATOCHA, 18 MADRID

SANTANDER

HOTEL CONTINENTE

(gran casa de viajeros)

Situado en la calle más céntrica de la población. Habitaciones para familias, PRECIOS MODICOS. Blanca, 19, 2.º.—SANTANDER

MARIA PASCUAL

Practicante y profesora en partos

Puente Muerte y Vida, número 7, bajo

Se vende

una casa sita en la calle de Perucho, en esta ciudad. Para tratar, con Hilario Sanz, en Escalona del Prado.

Se vende

un ómnibus Ford, semi-nuevo, muy barato. Informes, en la Administración de este periódico.

FABRICA DE HIELO

EN SAN RAFAEL

Propietario: Juan Polo Matesanz

Se sirven pedidos por ferrocarril - Teléfono núm. 2.—SAN RAFAEL

SAN JOSE

RESIDENCIA CATÓLICA DE ESTUDIANTES

Ha empezado de nuevo el repaso de lecciones del Bachillerato y Magisterio y la preparación para las oposiciones del Magisterio.

Plaza de San Sebastián, 3

Se vende

una máquina aventadora, en buenas condiciones. Para tratar, con Paulino Blanco, en Bernabos.

Se vende

un macho romo, con buen trabajo, en 45 duros. Para tratar, con su dueño, Telesforo Muñoz, en San Miguel de Berny.

En breve

apertura de la encuadernación de CANUTO SASTRE (sucesor de Govea). Encuadernaciones de lujo y económicas. Juan Bravo, 35.

Venta

de una racha de fincas rústicas, en el término de Pascuales. Para tratar, con don Gabriel Domingo, en Villoslada de la Trinidad.

AVISO

La Asociación general de Agricultores de Segovia da a conocer por el presente aviso que en el presente año no se permite espigar.

Lo que se pone en conocimiento del público, para que no caiga en responsabilidad.—El presidente.

Señora

bien retribuida, se necesita para asistir a dos señores. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende

una casa en esta capital, calle de Judería Nueva, número 12. En la Administración de este periódico darán razón.

Se venden

un mostrador y una máquina de coser Singer. Para tratar, en Juan Bravo, 37, principal

Carlos Coppel

Fuencarral, 27.—MADRID

Ventas al contado Ventas a plazos

Representante: don Jorge Zurdo Bragulat

Daoiz, 16 Teléfono 82 Segovia

FIAT

Para entrega inmediata de todos los modelos, tanto de turismo como camionetas y camiones.

501

con cubiertas MICHELIN. Confort en las cinco ruedas, 10.750 pesetas.

AGENTE OFICIAL: E. DE SOUSA

Nuevo garage. Exposición: Garage España

Roble, 20.—Teléfono 115

Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuartos, andenes, almacenes, etc., etc.
 TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.
 FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
 PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS
Pedid siempre precios y catálogos a esta casa
 Luis Salguero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

Montera, 32, principales. — MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
 Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación del color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de alien o).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo
En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

— HOTEL PORNOS —

AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose a:

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 5

— MADRID —

Plantillera alavesa

— VITORIA —

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO
 EXIGID ESTA MARCA

PEREZ Y SOLANA

Cebreros (AVILA)
 Se necesitan representantes



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Fídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Vidriera internacional. — S. Zabala y Compañía (S. en C.)

— ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN —

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia



CAÑONES Y PROYECTILES

granifugos «Casado»

Avenida Alfonso XIII, 9, VALLADOLID

Cortinas orientales «Hispania»

DE BAMBÚ Y PERLAS DE CRISTAL EN COLORES

— Fabricación patentada —

Por su esmerada, artística confección y vistosidad, son las lujosas y bonitas. Con ellas se evitan las moscas, constituyendo el más útil y precioso adorno de las viviendas sin privarse de luz, aire y vistas. Jamás se apollan ni hay que mandarlas recomponer. Es la última creación del buen gusto en la industria española. Los pedidos se sirven por riguroso turno. Solicitarse buenos representantes con referencias.

Unico fabricante: J. Herrero. Villena (Alicante)

VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un quilo por cada 250 arrobas de 16 litros

IPRECIOS

14 PÉSETAS EL KILO, 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21, Madrid

Apartado número 9

— CHINCHES —

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos
 PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases. para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsets, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.
 AVINÓ, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

¡PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131.—MADRID

MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid.— Habitaciones con baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.— Calefacción, teléfono urbano e Interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.— Pensión completa, desde 22 pesetas.
 HOTEL EUROPA.— Calle del Carmen, 4, esquina a la Puerta del Sol, el mejor sitio de la Corte.— Recientemente reformado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.— Pensión completa desde 12 pesetas.— Habitación sola, de 5 a 10 pesetas.— Cubiertas, 5 y 6 pesetas.— Automóvil propio a todos los trenes.— Dirigido por Isidro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos.

GRAN VÍA PLAZA DEL CALLAO

CORT DILLO

Para herraduras, desde 50

céntimos kilo

Vertederas a medida

Hierros para calce de rejías

DRUMEN, 5, CHATARRAS

MADRID

APARTADO 7.001

Delegados provinciales

y sub-delegados locales necesita importante institución comercial extranjera. Solo tratará con personas serias, activas, muy bien relacionadas con fabricantes, exportadores y comerciantes mayoristas respectivas localidades. Preferidas personas experiencia ramo Seguro o análogo. Crecida comisión. Dirigirse con referencias: INALTRADE.— Apartado 40, Madrid.

Calzados cosidos a mano

Para caballero, por 11 pesetas un par para campo, vaqueta natural, suela doble, peso un kilo, en brodeguí.
 Para vestir, zapato o brodeguí boxcall negro, primera, horma yanqui o Villarejo por 16 pesetas y por 18 pesetas en color avellana.

Pidiendo cuatro pares descontaremos una peseta por par.

Para señoras, zapato charol negro, primera, último modelo, por 18 pesetas.

Para muchachos, desde el 25 al 37 en ternera negra, primera, desde 8 pesetas.

Para muchachas, desde el 25 al 35 de charol negro, primera, desde 10 pesetas.

Al confiarnos los pedidos, remitir por giro postal el importe de lo que se pida a la Sociedad Cooperativa Comisión y Banca de Palma de Mallorca. Apartado de Correos, 60, indicando la estación de ferrocarril donde converga recibir el paquete con portes pagados, indicando con claridad el número del pie o remitiendo las medidas marcando el contorno planta del pie en un papel.

SERVICIO

DE LA

Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje



DEBILIDAD, NEURASTENIA
 CONSUNCION, CLOROSIS
 CONVALENCIA

ANEMIA

VINO Y JARABE
 Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. — Da salud y fuerza. — PARIS.

de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK CUBA

MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regresos de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Motores Körting

desde 4 a 1 000 caballos
 MOTORES DIESEL,
 MOTORES a GAS POBRE,
 BOMBAS para el RIEGO
 HUGO KATTWINKEL
 Almacenes de maquinaria
 Madrid (Ap. 677), Núñez
 de Balboa, 6, Barcelona,
 Viladomat, 153 y 160

MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 94 y 95 reales la fanega

Centeno, a 76 id. id.

Cebada, a 68 id. id.

Algarrobas, a 90 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 25,50 pesetas los 45,24 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a id. 19,00.

Cebada, los 52,20 kilos, a id. 17,00.

Algarrobas, los 45,24 kilos, a 22,50 id.

AREVALO

Trigo, a 92 reales las 94 libras.

Centeno, a 80 id. id.

Cebada, a 70 id. la fanega.

Algarrobas, a 95 id. id.

ARANDA DE DUERO

Trigo, a 23,00 pesetas fanega.

Centeno, a 19,50 id. id.

Cebada, a 17,50 id. id.

Yeros, a 21,50 id. id.

Algarrobas, a 25,00 id.

LA CONQUISTA

— DIE —

GRANADA

Novela histórica por H. L. Suiter

yes de la guerra; y con el pretexto de cerciorarse por sí mismo del número de habitantes que se encontraban en disposición de llevar las armas, hizo salir al campo a todos los musulmanes, y volviendo grupa, les cerró las puertas de la ciudad, vedándoles así la entrada, y despojándolos de todas las comodidades de su hogar y de los consuelos de sus atribuladas familias, que no sabían a qué atribuir tan repentina e inesperada desaparición.

Cuando el rey don Fernando llegó a Guadix, los infelices musulmanes acudieron ansiosos a sus plantas demandando piedad, y suplicándole les permitiese volver al seno de sus desconsoladas familias.

—«De dos cosas una»—respondió el rey des

pués de haber escuchado largo tiempo tan repetidas quejas—; «que os vais con vuestras mujeres e hijos donde queráis, y yo os mandaré poner en salvo, o me entregáis a todos los que tuvieron parte en esta traición para que haga justicia de ellos; y sabed que no se me ha de escapar ninguno.»

¿Qué recurso les quedaba a los infelices habitantes de Guadix, si los más de ellos eran cómplices de la misteriosa y abortada conspiración?

La resolución de Fernando era de tal manera irrevocable, que los moros vendieron apresuradamente sus bienes, y emprendieron con sus numerosas familias una peregrinación tanto más amarga, cuanto más vivo y entusiasta era el cariño que la raza oriental profesaba a las hermosas ciudades andaluzas.

Fernando ofreció a los moros de Baza y Almería iguales condiciones, condiciones que les imponían tácitamente la expatriación; y aquella raza tan apegada a las bellezas de su patria querida, a la que designaban con el nombre de «Paraiso», hubo de volver a pisar las abrasadas arenas de la Libia, único asilo que podía tener para ellos recuerdos y emociones.

Moriscos hubo que no queriendo a ningún precio abandonar la España, fueron diseminados por lugares y aldeas, no permitiéndoseles fijar su residencia en ningún punto fortificado.

Hallándose el rey católico en Guadix, presentóse a sus pies el anciano rey Muley Audalla, apellidado el Zagal, y que tan tenazmente había disputado el trono de Granada a su sobrino Boabdil el Chico.

Triste, muy triste era la suerte del desventurado monarca, que estaba destinado a apagar con usura sus tiranías y usurpaciones.

Cansado de luchar contra la inconstante fortuna, que le había vuelto ya para siempre la espalda, fatigado con los continuos disturbios que agitaban sin cesar su pequeño y turbulento territorio, el Zagal, huyendo del furor de sus implacables súbitos, llegaba a refugiarse bajo los auspicios del rey de Castilla, suplicándole se dignase aceptar la soberanía que, triste y desengañado, se había decidido al fin a abandonar para siempre.

El semblante del Zagal, si bien conservaba todavía las arrogantes líneas que le habían conquistado un día las simpatías de los soberbios granadinos, no expresaba ya la invencible fuer-

za de voluntad que le había hecho tomar por lema en sus conquistas: «Querer, es poder»; pálido, demacrado, humillado por su última y desgraciada campaña, retrocedía con vergüenza ante el recuerdo de sus antiguos triunfos, y ambicionaba el momento en que, libre ya de toda sombra de grandeza, pudiese hallar en su primitiva patria el descanso y la tranquilidad de que tanto necesitaba.

—¡Rey de Andarax—le dijo Fernando arrojando sobre él una mirada de tierna compasión—, fríste es en verdad tu suerte, pero mengua es de las grandes almas ceder cobardemente ante las desgracias que aquejan de continuo a la humanidad... Levántate, ¡oh! ¡Muley!, «el Atrevido». Empuña de nuevo tu corvo y denodado alfanje, que ha guiado tantas veces a la batalla las ingratas huestes sarracenas. ¡Levántate! La voz del antiguo rey de Granada llevará el pavor al corazón de los cobardes y reanimará el ánimo de los espíritus valientes, abatidos por recientes e inevitables derrotas... El rey de Aragón y de Castilla no abandonan nunca en el día del infortunio a los que en él confían.

—¡Poderoso rey de los cristianos!—exclamó el anciano y abatido monarca hundiéndose su bar-